



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2023年5月2日

## 優化北安大馬路周邊交通

氹仔機場附近的北安大馬路，為連接友誼大橋往來澳氹兩地的重要對外道路，但受制第四條大橋及相關路段連接工程動工關係，多處經常有交通改道措施，而隨著工程推進，交通情況時常變化，經常出現改道、縮窄行車線等交通擠塞問題，駕駛者無所適從。

北安大馬路隨著將來第四大橋落成，繁忙時間來自兩條大橋的車流量不容輕視，同時，北安大馬路後的偉龍馬路緊鄰機場，疫情放緩後海外遊客數字回升，旅客出機場後便是北安大馬路的工程，交通擠塞影響駕駛者及旅客出行，對澳門的旅遊城市帶來負面形象。

對此，本人有下列提議：

1. 加強監督道路工程進度，在工程完成驗收後應儘快復原周邊改道措施及開放，減低因工程而進一步影響該區交通。
2. 加強在繁忙時間的交通疏道措施，由交通警員按照路面的車流量適時控制車流，減才車輛在馬路上長時間停留。
3. 鼓勵市民公交出行，改善進入該區車輛的車流量，指引遊客可在機場站透過輕軌氹仔線遊覽氹仔城區，以此作為一個景點，遊客在車上也可以飽覽周圍景觀。配合之後輕軌延伸至媽閣路段通車，市民及遊客皆可更放便往來澳氹兩地，減輕該區的交通壓力。